

GYE T É R T É S

POLITIKAI NAPILAP

Öfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hónapra 10.— K Félévre . . . 60.— K
 Egy évre 30.— K Egész évre. 120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.
 Kapható az összes dohánytözsdékben,
 utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Ideiglenesen a Színházi Figaró szalonjá-
 ban (Református egyházi bérpalota).

Miskolcznál megverték a bolsevik csapatokat.

A román vezérkar május 26-áról az alábbi hivatalos jelentést küldte ki:

Keteli front: (Bessarabia). Kalarasovkánál egy bolsevista-banda kísérletet tett átlépni a Nyesztert, de visszavertük és nagy vesztesé-
 ket szenvedtek. Az egész fronton szórványos gyalogsági és tüzér-
 gi tűz.

Nyugati front: A cseh-szlovák csapatokat Miskolc környékén nagyobb számú magyar csapatok megtámadták. A segítségükre küldött román küldetés heves harcok után elérte a Hernád és a Sajó folyók baltorkolatát. A harc tovább folyik.

A főhadiszállás.

Meghosszabították a németek gondolkozási idejét

Nagyszében, május 28.

Párisból jelentik: Azt a határidőt, amelyet a németeknek adtak a békefeltételekre vonatkozó válasz megadására, meghosszabbították május 29-ig.

Az osztrákok sürgetik a békét.

Nagyszében, május 28.

Belgrádba érkezett bécsi jelentés közli: A munkás- és katonatanács a tegnapi ülésén elhatározta, hogy követeli a kormánytól a béke legsürgősebb aláírását.

Itália aláírja a német és osztrák békét.

Nagyszében, május 28.

Berlinbe az a jelentés érkezett Párisból, hogy Sonnino olasz külügyminiszter kilépett az olasz béke delegációból és Crepsi fogja helyettesíteni. Itália a német és osztrák békét az adriai kérdéstől függetlenül aláírja.

Román közigazgatás Orsován.

Nagyszében, május 28.

Bukaresti hivatalos jelentés közli, hogy a magyar hatóságok kiűrtették Orsovát s a román hatóságok már elfoglalták helyüket a városban.

Wilson visszatér Amerikába.

Nagyszében, május 28.

Párisból jelentik: Wilson június elején elhagyja Páris és Belgiumba utazik, ötödikén Antwerpenben lesz és aztán a George Washington gőzösön Amerikába utazik.

Kun Béláék kölcsönt kértek Moszkvából.

Nagyszében, május 28.

Berlinből jelentik: A magyar szovjetkormány táviratban kölcsönt kért a moszkvai szovjetkormánytól.

A rekvirálás központosítása.

Megszűnnek a rendszertelen rekvirálások.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A katonai rekvirálások tekintetében nagyon jelentős újítás történt. Ezentul egy központi rekviráló-bizottság fogja eszközölni a rekvirálásokat a román hadsereg szükségletére. Ez a központi rekviráló-bizottság minden esetben a polgári hatósághoz fog előbb fordulni, ha valamit rekvirálni akar. A polgári hatóság fogja megjelölni azokat a helyeket, ahol a szükségletet kielégíthetőnek véli.

Hogy a polgári hatóság ezt a funkcióját teljesíthesse, szüksége van arra, hogy a Debreczenben levő árucikkekről és állatállományról egy részletes és pontos kimutatás legyen előtte. Ezért a Gazdasági Egyesület utján össze fogja iratni Debreczen állatállományát, a kereskedelmi- és iparkamara utján pedig a kereskedelmi és ipari cikkekből levő készleteket. Ezek a kimutatások egyuttal tájékoztatást fognak nyújtani arról is, hogy milyen cikkekből van hiány Debreczenben?

A bizottság arra fog törekedni, hogy azokból a közszükségleti cikkekből, amelyekben nagy hiány van Debreczenben, Romániából importáljanak ide.

A központi rekviráló bizottság természetesen fizetés ellenében fogja rekvirálni azokat a dolgokat, amelyek a megszálló román hadseregnek szükségesek. Az által, hogy a központi rekviráló bizottság a polgári hatóságtól fogja kérni a rekvirálandó dolgok kijelölését,

A román rekviráló kirendeltségnek kifejezetten az a kívánsága, hogy a debreczeni polgári hatósággal egyetértve végezhesse munkáját.

A bizottság szerdán a dohánygyár készlete felől érdeklődött. A dohánygyárban csak erős pipadohány van. Ugy nyilatkozott a bizottság, hogy gondoskodni fognak Debreczen részére jobb minőségű dohányról, hoznak majd dohányt annyit, hogy a dohánygyár felveheti újra az üzemét.

A bizottság vezetői: Constantin N. Solomon mérnökkari ezredes és Porumbári mérnökkari százados.

Mosoiu tábornok rendelete a debreczeni bankokhoz.

25 és 200 koronás bankjegyek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mosoiu tábornok, a megszálló román hadsereg főparancsnoka rendeletet intézett az Osztrák-Magyar Bank debreczeni fiókjának 25 és a 200 koronás bankjegyek elfogadására vonatkozólag. Ezt a rendeletet dr. Matyóss György főispán szerdán megküldötte a többi debreczeni pénzüntézeteknek is.

Az érdekes rendelet, amely régre rendet teremt a 25 és 200 koronás bankjegyek dolgában, következőképpen hangzik:

A román katonai megszállás parancsnoksága.

Debreczen, 1919. máj. 27.

Az Osztrák-Magyar Bank fiókjának Debreczen.

A parancsnokság arról értesült, hogy az Osztrák-Magyar Bank debreczeni pénztára nem fogadja el a 25 és 200 koronás bankjegyeket.

Közhírré tétetik ennél fogva, hogy a pénzüntézetek kötelesek ezeket a bankjegyeket úgy fizetés-képpen, mint betétül elfogadni.

Ama pénztárak vezetői, amelyek megtagadják a 25 és 200 koronás bankjegyek elfogadását, haditörvényszék elé állíttatnak s a pénzüntézetek esetéről-esetéről 20,000 koronáig terjedhető büntetéssel lesznek sújtva, az igazgatók, illetve a pénztárak vezetői pedig 2—4 évig terjedhető elzárással lesznek büntetve a legközelebb megjelenő hirdetés értelemében.

Mosolu tábornok.

A magyar ellenkormány elismerése.

Bukarest, május 28.

A „Viitorul” írja: Bécsből jelentik, hogy Párisban elhatározták a magyar ellenkormány elismerését. Ez a kormány van egyedül hivatalosan Magyarországot érdekeit a békekonferencián képviselni. A kormányt egyelőre ideiglenes kormányként ismerik csak el és erről értesítették a szövetségesek bécsi képviselőit is.

Bukarest, május 28.

A Romanimea jelenti Bécsből: A szegedi magyar kormány minisztertanácsot tartott, amelyen elhatározta, hogy megvalósítja azt a célt, hogy Magyarországot a párisi béketárgyaláson a legrövidebb idő alatt egy törvényes magyar kormány képviselje.

Volt magyar miniszterek értekezlete.

Bukarest, május 26.

A „Dimineata” írja: A volt magyar miniszterek értekezletet tartottak az elmúlt kedden Bécsben. Határozatot hoztak, mely szerint mindent elkövetnek arra, hogy mint egyedül törvényes kormány — ők képviselhesék Magyarországot érdekeit a békekonferencián.

A lengyelek előnyomulása

Nagyszében, május 28.

A bolsevik csapatoknak nem sikerült a lengyelek előnyomulását megakadályozni. A lengyelek Dünamündet elfoglalták. A bolsevik csapatok legnagyobb részét Rigában kivégezték. A bolsevisták a Kaukázusban kivégezték 115 embert, köztük Ratko Dimitrieff volt tábornokot is.

Bucsu kilenc szenvedő embertől.

Egy debreczeni polgár naplója.

Az *Egyetértés* mai számában befejezi Gyarmathy István naplóját, amelyben megírja a debreczeni tuszok szomorú fogságát. — Egy mélyen érző s meleg szív dobban meg annak a jelenetnek egyszerű szavakban való tolmácsolásában, amely a visszamaradt foglyoktól való megható bucsuról szól. A minden figyelemre érdemes napló befejező része a következő:

Május 18.

Vasárnap délután 2 óraker istentisztelet volt az itteni kath. kápolnában és Baja Mihály turkevei ref. lelkész igen szép imát mondott, Haypál Benő budai ref. lelkész pedig igen szép és tanulságos prédikációt. A templomban elénekeltük: Jövel szentlélek Uristen, Perelj uram perlőimmal és Te benned biztunk eleitől fogva. Dr. Vargha Lajos volt a zsoltárelőmondó. Az orgonát egy intézeti kisasszony vezette, délután 5 óraker pedig kieresztettek bennünket u. m.: Bosznai I., Debreczeni L., Jóna J., Szentkirályi T., Somossy L., Gyarmathy J., Polgári I., ifj. Szele Gy., dr. Vargha Lajos, Strasser, Sipos M., Nedeczky F., Forrai E., Vecsey Z., Ullmann S., Klein J., Bay A., Bay K., Félégyházy J., Kaszanyitzky E.

Május 20-án, kedden éjjel felverték bennünket az éjjeli első mély alvásunkból, hogy keljünk s öltözzünk fel és menjünk automobilon a kiküldött detektívekkel. Az álmából való felocsudásunk után

remlátomások és félelmek vettek erőt rajtunk,

mert nem tudtuk elgondolni, hogy mi is fog velünk most történni? Mert *mindenre gondoltunk*, csak arra nem, hogy haza is mehetünk. De Isten mégis velünk volt és azt adták tudtunkra, hogy mindnyájan haza fogunk menni, ami valóra is vált, de nem mindnyájan, ami igen lesújtóan hatott reánk, mert, sajnos, még

kilenc szenvedő bajtársunkat ott kellett hagynunk,

u. m.: Márk E., Rostás I., dr. Bernolák N., dr. Olchváry L., Szunyogh R., dr. Komlóssy P.,

Hová lehet utazni?

Az új menetrend.

Tótin Ambrus állomásfőnök az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

Értesitem a t. utazó közönséget, hogy f. hó 29-étől, csütörtöktől kezdődőleg Debreczen állomáson az alábbi személyszállító vonatok fognak közlekedni.

I. Debreczenből indul:

a) Ec4 jelű futárvonat Derecskén át Nagyváradra d. u. 1 óra 30 perckor.

b) 1745. számú személyvonat Püspökladányig d. u. 2 óraker.

c) 4704. számú személyvonat

Mile P., Tonhaiser E. és Hódy Béla. Végre 21-én, szerdán, déli fél 1 óraker a Keleti pályaudvarról elindultunk. Az elindulásnál ott voltak: Szunyogh Rudolfné, dr. Olchváry Lászlóné és Rostás István. Miután pedig kihirdette egy fiatal izraelita ifju, aki népbiztosi kiküldött volt, hogy a Rákospalotán levő nyolc politikai fogoly és Rostás István is, továbbra is még fogva maradnak és ezek haza nem utazhatnak, igen nagy volt az elkeseredés közöttünk. A két nő iránt és Rostás főkapitány szenvedései reánk nézve nagyon rossz hatással voltak. Mivel a két urinőnek a férjei még ott maradtak, így ők sem jöttek haza.

Este 8 óraker megérkeztünk Hatvan, Füzesabony felől Poroszlóra, ahol aznap este a vasuti kocsikban háltunk. Másnap, csütörtökön délelőtt 9 órára kimentünk részben kocsin, részben gyalog a Tiszához, de eredmény nélkül, mert az érettség csere-kommunista tuszok és Kun Béla családja nem érkeztek meg. Így ismét vissza kellett jönni Poroszlóra, ahol elszállásoltak bennünket a falu lakosaihoz, ahol igen szives fogadtásban volt részünk.

Pénteken délben kaptuk ismét a hirt, hogy délután egy óraker lesz az indulás. Elindultunk

borzasztó nagy esőben és teljesen átázva,

megettörtént az átszállítás a Tisza vize nagy kiöntésén. Délután 5 órára már mindnyájan Tiszafüred mellett, a töltésen, a vasuti kocsik mellett voltunk, fél 6 óraker a vonattal bejöttünk Tiszafüredre, hol egy órai várakozás után elindultunk Debreczen felé.

Éjjel fél 12 óraker beérkeztünk Debreczenbe

a nagy állomásra, honnan mindenki hazament övéhez. Szombaton reggel kellett jelentkezni a román parancsnokságnál s onnan a szokásos összeírás után eleresztettek bennünket.

Végre harmincöt kínos, szenvedéses napok után, Isten segítségével, megégyezve megláthattuk mieinket.

Nyiregyházán át Záhonyig d. u. 2 óra 20 perckor.

d) 1706/a. számú személyvonat Máramaroszigetig d. u. 2 óra 26 perckor.

e) 4406. számú személyvonat Tiszalökrig d. u. 2 óra 52 p.-kor.

f) 4206. számú személyvonat Tiszafüredig d. u. 5 óra 03 p.-kor.

II. Debreczenbe érkeznek.

a) 4401. számú személyvonat Tiszalökről, reggel: 7 óra 23 perckor.

b) 1710. számú személyvonat Püspökladányról reggel: 7 óra 25 perckor.

c) 4201. számú személyvonat Tiszafüredről reggel: 7 óra 42 perckor.

d) 4711. számú személyvonat Záhonyról reggel: 7 óra 26 p.-ko

e) 1705. számú személyvonat Máramaroszigetéről délelőtt 11 óra 02 perckor.

f) 4503/a. számú futárvonat Nagyváradról délután 1 óra 29 perckor.

Utazni csak igazolvánnyal lehet. Debreczen, 1919 május 28.

Tótin Andor,
állomás-főnök.

Repülő bankók.

Hogy gazdálkodnak a bolsevikiek?

Az „Egyetértés” tudósítójától.

A kommunisták gazdálkodása — sajnos — nem ismeretlen a debreczeni közönség előtt. Láthatta mindenki, hogy valósággal szórták a — mások pénzét. A hazatért debreczeni tuszok azonban még megdöbbentőbb képet festenek arról a pénzügyi műveletekről, amelyeket újabban visznek véghez a kommunisták.

A volt kereskedelmi- és pénzügyminiszteriumban csaknem kizárólag a Gallilei-kör ifju tagjai ülnek bent. Ezek a „kiskoru finanszenik” — mint mondják — igen nagy pénzeket kezelnek, állítólag tüneményesen s mindenki tudja róluk, hogy — zsenik.

Zseniálisan akarják megcsinálni az összes fővárosi pénzügyeket fuzióját is. Amit békében nem sikerült keresztülvinni, azt ők nyolc nap alatt akarják megcsinálni — egy „parancsolat”-tal. Lázás sietséggel folynak a munkálatok. Mert kell a pénz a „népbiztosoknak” és a vörös katonának. A vörös katona kap ugyanis 15 korona napidíjat, 15 korona élelmezési díjat, megfelelő családi- és lakbérpótlékot és ha szakmunkás, akkor a teljes fizetését is. Ilyen kiadásokat csak a bolsevik bankóprás bírhat el.

Am a munkások nem fogadják el a bolsevik-bankókat, azoknak jó pénz kell. Mit tett erre a bolsevik-kormány? A debreczeni tuszok éppen Poroszlón voltak, amikor ott már kidobolták, hogy a lakosságnak be kell szolgáltatni minden kétfoldalon nyomott papíropénzt, mert ezek fedezetét képezik a postaiakarék által kibocsátandó 5 és 10 koronás váltópénzeknek, amelyeknek értékét az állam garantálja. Természetes, hogy a lakosság sietett a jó pénzeket — eldugni.

A bolsevikiek csődjére legjellemzőbb az, hogy már a saját pénzüket fordítják ellenük. Hétfőn ugyanis a főváros fölött megjelent több repülőgép, amely 200 és 25 koronas bankó-utánzatokat dobott le, a hátlapján ezzel a felirattal: „Proletárok! Ilyen pénzért adtatok el magatokat!”

A bécsi „Neue Freie Presse” megírta, hogy a kommunisták az Osztrák-Magyar Bank bécsi nyomdájából elrabolták az új-kétszáz-koronás bankjegyek kliséjét. A népbiztosok erre rendeletet adtak ki, hogy aki a fehérhátú 200 koronást el nem fogadja, halállal bünhődik. Ezért ugyan még senkitse végeztek ki, azonban 6—8 havi fogház mindennapos annak, aki a 200 koronás el nem fogadása miatt kerül a forradalmi törvényszék elé. Kun Bélák mértéktelen pénzgyártása az Osztrák-Magyar Bankot is erélyes lépésre

serkentette, amennyiben a „Neue Freie Presse” május 10-én megjelent számában hirdetményt közzé, melyben tiltakozik a magyar bolsevik kormány eljárása ellen és kijelenti, hogy a bank elrabolt bankklisékkel Budapestben nyomott 200 koronás bankjegyeket a számozásáért megéri meg az Osztrák-Magyar Banknak.

Nagyszében, május

Belgrádból jelentik: A szerb kormány érvénytelennek jelentette ki és kivonta a forgalomból egyoldali nyomású 25, 200, 10,000 koronás bankjegyeket.

Bulgáriával Szalonikiban kötnek békét.

Bukarest, május

A „Le Progres” írja: A Daily Mailban olvassuk: A békeferencia a jelen pillanatig meghívta még föl Bulgáriát az iránt, hogy küldje el meghatalmazottakat a békeföltételekről való tárgyalásra. Ugyálszik, hogy ebben a tekintetben mindaddig nem fognak határozni, amíg a német és osztrák teljhatalmu megbízottak alá nem írták a békeszerződést. Ennek története után aztán a szövetségesek, vagyis Franciaország, Nagybritannia és Olaszország — mivel az Egyesült-Államok nem üzentek háborút Bulgáriának — a szerb és görög kiküldöttökkel egyetértőleg tanulmányozni fogják a Bulgária számára fölláttatott békeföltételeket. Egyébként a szerosan vett béketárgyalásoknak nem is kell föltétlenül Párisban történniök, sőt jól értesült körökben kijelentik, hogy a szövetséges és Bulgária meghatalmazottai Szalonikiban is találkozhatnak.

Clemenceau levele a határidő meghosszabbításáról

Bukarest, május

Clemenceau a következő levelet küldötte Brockdorff-Rantzau-nak:

Elnök ur! Van szerencsém ismerni május 20-án kelt leveleket vételét, amelyben kijelentette, hogy azon megjegyzések, amelyek a német delegáció tenni szándékozik, annyira bonyolultak, hogy a német delegáció jegyzékét 7-én adott 15 napi határidő alatt nem készülhetnek el. Ennek fölött Ön a határidő meghosszabbítását kéri. Feleletül van szerencsém tudatni Excellenciáddal.

hogy a szövetséges és csatlakozott kormányok beleegyeznek a határidő meghosszabbításába folyó hó 29-ig.

Fogadja Elnök Ur, nagyrabecsülésem kifejezését.

Clemenceau

A tuszokért. Szerdán utazott el az a megbízott, akit Moscovitábornok a még Pesten maradt 9 debreczeni tusz kiadatásáért küldött el.

Dr. Szatal első jogi szemlényára megnyitott a ref. palotában. Előkészít alapvizsgák és szigorlatokra. Tankönyves, vesz, elad, kikölcsonöz.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután: **Biboros**, színmű.
Este: A) bérlet **A Szép Saskia**, operett.
Péntek: B) bérlet **A Szép Saskia**.
Szombat d. u.: **Szenvedély**, színmű.
Este: C) bérlet **A Szép Saskia**.
Vasárnap d. u.: **Lillom**, színmű.
Este: **Stambul rózsája**.

Vig-színház műsora:

Csütörtök d. u.: **Médi**, operett. Este: **Naftalin**, pirosszinlapos bohózat bemutatás.
Péntek: **Naftalin**.
Szombat d. u.: **Nebántsvirág**, operett. Este: **Naftalin**, operett.
Vasárnap d. u.: **Szép Saskia**, operett. Este: **Naftalin**.

Ünneplő előadások. (A színházi iroda jelenti.) Ma, áldozócsütörtökön a Csokonai színházban délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal a **Biboros**, színmű. Este A) bérletben a **Szép Saskia**, operett. — A Vigszínházban délután a **Kristalány**, operett. Este a **Naftalin** pirosszinlapos bohózat újdonság bemutatója kerül színre.

Naftalin. (A színházi iroda jelenti.) Ma kerül bemutatásra a Vigszínházban a **Naftalin** című pirosszinlapos bohózat újdonság, mely a legsikerültebb bohózatok közül való s melynek előadását a kitűnő helyzetkomikum és a cselekmény szellemes volta révén a közönség végig fogja kacagni.

Szombati előadások. (A színházi iroda jelenti.) Szombaton a Csokonai-színházban délután a **Szenvedély** színmű, este C) bérletben a **Szép Saskia** operett, a Vigszínházban délután a **Pillangó** főhadnagy operett, este a **Naftalin** bohózat kerül színre.

A szentjóból erdő titka bűnügyi dráma 4 felvonásban. Érdekesség dolgában vetekedik a legjobb filmekkel, a művészek játéka kitűnő; a Lux filmgyár remeke a rendezés és a fotográfia. Ma mutatja be utoljára az **Uránia**; előadások 4, 6 és 8 órákor.

A kancsuka hazájában orosz dráma 4 felvonásban. Az orosz birodalom rendőrtulkapásait ostromozza. Elejétől végig nagyhatást kelt. Ma mutatja be utoljára az **Apolló** 4, 6 és 8 órákor.

Nick Fantom kalandját, a „Hol-lók” című bűnügyi drámát ma mutatja be az **Arany-Bika** Mozi. — A főszerepet **Max Landa** játssza. Előadások 4, 6 és 8 órákor.

SPORT

Csütörtöki football-mérkőzések. Érdekes mérkőzések színhelye lesz ma délután a nagyerdői sporttelep. A DTE mult vasárnap Nagyváradon sikeresen szerepelt csapata veszi fel a küzdelmet a Nyomdász Sport Clubbal. A kiváló formában levő kéksárga csapat komplett összeállításban áll ki és be akarja igazolni a Váradon elért eredmény realitását. Mindenesetre érdekes küzdelemre van kilátás, mert a Nyomdász Sport Club legerősebb összeállításban áll ki és kétségbe akarja tenni a DTE győzelmét. A DTE—Nyomdász mütch után a DKASE mérkőzik a jóformában levő Vasutas Sport Clubbal. A DKASE erősen készül a mérkőzésre és revansot készül venni multkorai 2:0-ás vereségéért. Mindenesetre érdekes küzdelemre van kilátás. A mérkőzések kezdete fél 4, illetve 5 óra. Belépésre 4 és 2 koronás jegyek szolgálnak.

Elmarad a vasárnapi DTE—Törekvés mérkőzés. A Törekvés nem tudta az utazási igazolványokat megszerezni és így kénytelen volt jövetelét elhalasztani. Ehelyett a DTE Nyiregyházán a NyTVE-vel mérkőzik.

A tuszok vérszomjas kísérője nyomtalanul eltűnt.

Lefkovits Vilmos keresteti Bartha Istvánt.

Az „Egyetértés” tudósítójától.

Bartha István a debreczeni bolsevik uralom alatt a vörös őrség egyik parancsnoka volt. Ő kísérte fel a debreczeni tuszokat is Budapestre és a terrornak, a megfélemlítésnek olyan módszerét alkalmazta az amugy is meggyötört emberekkel szemben, hogy az már minden képzelet felülmúl. A hazatért tuszok egyértelműleg mondják, hogy Bartha István végig az uton, Debreczentől Budapestig **valósággal kálváriát járatott velük.** Egyes állomásokon a vörös katonákat rájuk uszította, gépfegyverek csövét irányította rájuk és állandóan a kivégzéssel fenyegette őket.

Bartha István Budapesten a fogházban átadta a tuszokat s aztán eltávozott. Azóta teljesen nyoma veszett. Nem látta többé senki. Még saját elvtársai, legszűkebb barátai sem. A budapesti Népszava egyik legutóbbi számában dr. Lefkovits Vilmos, a volt debreczeni szocialista párttitkár hirdetést tesz közre, melyben **„felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Bartha Istvánt volt debreczeni „elvtársat”, hogy sürgősen jelentkezzen nála.”**

Uglátszik, Bartha István szénája nem lehet minden tekintetben rendben. Mindenesetre érdekessé teszi a titokzatos eltűnést az a körülmény, hogy Bartha István nagy értékeket és a volt debreczeni vörös őrségnél felhalmozott pénzkészletet is vitte magával. Természetesen bizonyosat nem lehet tudni, de mindenesetre feltűnő, hogy a „vérszomjas Bartha” — mint a meggyötört tuszok nevezik — a pesti vörös uralomban nem találta magát és eltűnt.

SCHULLER

Izlésesen fest,
mázol és tapetáz.

Simonffy-utca 25. szám

Telefon 806. ++ Telefon 806.

Hirdetések felvétetnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Académie internationale des langues étrangères NYELVISKOLA. Széchenyi-utca 42. (Hrabéczy-ház.) ::

HIRDETMÉNY.

Folyó évi június hó 1-én a fenti intézet újabb tanerők bevonásával az eddigivel párhuzamos tanfolyamot nyit a **francia, angol, német, olasz, román és magyar nyelvekből.**

Ezen tanfolyamokra az intézetnek racionalis módszere folytán **csakis általános műveltséggel** (közéiskola) bíró egyének vehetők fel, valamint **oly gyermekek**, akik iskolai tanulmányaikban legalább jó eredményt mutatnak fel.

A beiratkozás kedden, folyó hó 27-én veszi kezdetét és bezárólag június hó 1-én (vasárnap) d. u. 6 óráig tart. Az esetleg később iratkozókat kötelesek az elmulasztott tanórák pótlásait külön megteríteni.

A tanfolyam tandíja felnőtteknek havi 60, gyermekeknek havi 40 korona. Magánóradíj: délelőtt 15, délután 20 korona. A tandíj havonta előre fizetendő. Beiratási díj nincs. A beiratkozók ezuttal is figyelmeztetnek, hogy egy beiratás, valamint a tanítás **csakis az intézet helyiségeiben** (Széchenyi-utca 42. szám, I. em.) történhetik. — Az intézet semmiféle kapcsolatban nincsen a Berger Móricné urnó által alapított international nyelviskolával.

ROSE M.,
nyelviskolai igazgató.

Szent-Pál gyógyintézet

Debreczen, Egyházpalota. Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, bőr és nemibetegek s minden más chronikus betegségben szenvedők részére berendezett s természetes gyógytényezőkkel felszerelt Intézet.

Meghívó.

A Gebauer Károly fémáru, első hazai érc-, fakoporsó és gyáskocsigár részvénytársaság **1919. évi június 15-én** délelőtt 11 órakor a gyártelep tanács-termében (Homokkert, Hid-utca 10. sz.) tartandó **VIII-ik évi rendes közgyűlésére.** — Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése, 2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások előterjesztése. 3. Felügyelő-bizottság jelentése. 4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában. 5. Igazgatósági tagok választása. 6. Esetleges indítványok. Az igazgatóság. — Jegyzet: A közgyűlésen csak azok a részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a társaság pénztáránál a közgyűlés előtt 8 nappal letétbe helyezték. (Alapszabály 15. §.) A mérleg és eredmény számla a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a részvénytársaság gyártelep irodájában a részvényesek rendelkezésére áll. (Alapszabály 38. §.)

Mérleg számla 1918 december 31-én. Vagyon: Pénztárszámla 11,654.05. Áru-készlet 37,160.88. Felszerelések 25,142.40. Gyári ingatlanok 153,448.46. Adósok 90,467.78. Hadikölcsönkötvény 19,000.—. Összesen: 336,873.57. — Teher: Részvénytőke 150,000. Tartalékalap 24,545.01. Gyári épületek és felszerelések értékcsökkenési tartalékalap 39,500.—. Hitelezők 60,443.02. Fel nem vett osztalék 1503.—. Átmeneti tétel 385.94. Felosztatlan nyereség 1917. évről 2823.75 K. 1918. évi nyereség 57,672.85. Összesen: 336,873.57.

Eredmény számla 1918 december 31. Vesztés: Igazgatósági, felügyelőbizottsági és tisztii fizetések 29,280.—. Lakbér és épületfenntartás 40,998.86. Üzemi és üzleti költségek 89,793.30. Munkabérek 57,854.37. Kamat 1438.19. Adó 24,435.38. Gyári épületek és felszerelések értékcsökkenése 20,000.—. Leírások 28,247.22. 1918. évi nyereség 57,672.85. Összesen: 349,720.17. — Nyereség: Áru 341,213.57. Gépek bérjövődélmé 49.98. Lejrt kintlévőségekből befolyt 8456.62. Összesen 349,720.17.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri közlési díja 10 szög: 4 kor.; minden további szög 40 fill. Vasárnap 10 szög 5 kor.; minden további szög 50 fill. Az apróhirdetések a „Színházi Figaró” ezaljánában d. u. 4 óráig adandók be.

AJÁNLAT

Szepességről menekült okleveles állami tanító, szerény igények mellett, nevelőnek ajánlkozik. Beszéli a magyar, német, tót nyelvet. Az érdeklődők címét kéri a kiadóhivatalba. 392

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok. Haimovits, Szent-Anna-u. 58. Egész nap. 34/a

Társulnék 20—30,000 koronával szolid alapon nyugvó üzlethez, vagy lehetne. Ajánlatokat, megbízható jellel a kiadóban kérek. 333

Permetezőt keresek, géppel — szállómet megpermetezze. Anyag van hozzá. Megbeszélés: Egyház-tér 5. sz. I. emelet. 333

Villamos szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít, Földvár Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi u. 55. szám. 313

Savanyított káposzta olcsón kapható Hunyadi-u. 21. 377

László András ácsmester elváll mindennemű ácsmunkát. Tanuló felvétetik. Lakás Mester-utca 9. sz. 326

KERESLET

Jegyzői irodában fiatal házias, kemoly, jól írni s számolni tudó, jó családból való női munkaerőt alkalmazok. Feltétel: teljes ellátás és 80—100 koronahavi díjazás. Cim a kiadóhivatalban. 326

Toldt vagy Schobotta bonctani atlaszt megvételre keresek. Félégyházy Sándor, Piac-u. 63. 31/a

Házat, gazdálkodó részére, alkalmas udvarral, lehetőleg a Csapó-utcai részen veszek. Részletes ajánlatokat a kiadóba „Gazdálkodó” jelígre kérek. 386

Keresek tisztá, száraz, kisebb helyiséget beraktározásra. Péterfia-utca 13. szám. Hanke. 384

Simonyi-ut 10. sz., ahol elveszett vörös, Kicsi nevű tascó. Nyomra vezetők, vagy megtaláló illő jutalomban részesül. 394

Kedden délután 5 órakor, elveszett két szőke malac, ha a szives megtaláló, Szabó Sándor, Wolafka-telep, Dömsödy-utca 26. sz. alá hozza, vagy értesítést küld, illő jutalomban részesül. 382

Nagy tanulmányi konzorcium főkönyvelője magyar, német nyelvismerettel, könyvviteli diszoklevéllel kitüntetve, könyvszakértő, rövidebb időre állást keres. Elvállal, üzletek könyvvitelének modern alapokra való lefektetését, mérleg munkálatokat, valamint mindennemű könyvviteli szakoktatást. Cim a kiadóhivatalban. 381

Bejárónő kerestetik, Péterfia-u. 12. szám, keresztpület. 380

Két tagu uri családhoz, egy minden leány felvétetik. Ugyanott villanylámpák eladó. Batthyányi-u. 7. sz. 35/a

Társat, vagy társnőt keresek, irodámhoz, annak vezetéséhez, jövedelem-ből részesedésre, óvadékkal. Cim a kiadóban. 379

VI., vagy VII-es református főgimnáziumi tanuló keresek, instruktor-nak. Értekezni 2—6-ig. Maróthy-u. 19. szám. 389

Házmaster felvétetik, Kossuth-utca 15. szám. 388

Uri szabóságához elsőrendű nagymunkásokat felveszek, Békés Lajos. 390

Veszek mézet, gyümölcsöt, gomját, lekvárt és mindennemű élelmiszert. Sárközy Sándor, Hatvan-utca 17. 374

ELADÁS

Kapu, új parkett, gerenda, függőlámpa eladó. Ugyanott fürdőszoba-berendezés kerestetik, Csokonai-u. 44. 385

Styria kerékpár, alig használt, teljesen jó vörös hegyi gummival, egy tartalék belső gummival és teljes felszereléssel, olcsón eladó. Megtekinthető déli 1 óráig, Kazinczy-u. 2. 393

Pergetett akácmez eladó. Sesta-kerék, Komlóssy-ut. 16. 391

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

*Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Margit-fürdő nyitva

Gőz-, Kádfürdő reggel 7 órától este 6-ig egész nap ugya a férfiak mint nők részére

Ujjonnan alakítva, elsőrendű berendezés és kiszolgálás.

Mindentéle tündöruha kellő mennyiségben.